
 

Styrelseprotokoll för Offentligägda folkhögskolors intresseorganisation 18 mars 
2026 

Organisationsnummer: 802016–1934  
Tid:  18 mars kl. 13.00-18.00 
Plats: Magnus Ladulåsgatan  
 
Närvarande:  
Thomas Nilsson, ordförande 
Robert Uitto, vice ordförande 
Peter Carlsson, kassör 
Lisa Rosander, ledamot 
Berit Román, ledamot  
Roger Wärn, ledamot 
Mats Pilhem, ledamot 
Annica Wallenborg, adjungerad, verksamhetschef,  
HansOlov Furberg, ledamot 
Jenny Elander Ek, ledamot 

Anmält förhinder:  
Sofia Magnusson, ledamot 
 

1. Mötets öppnande 
Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet. 
 

2. Val av justerare 
Jenny Elander Ek valdes till justerare. 
 

3. Godkännande av föredragningslista  
En uppdaterad dagordning skickades ut den 16 mars, inga övriga frågor lades till på 
föredragningslistan.  
 

4. Föregående protokoll  
Gicks igenom och följdes upp och lades till handlingarna. 
 

5. A) Ekonomi – avstämning av balans- och resultatrapport 
Kassör Peter Carlsson redogjorde för resultatet till och med februari månad men vi 
misstänker att allt ännu inte är uppbokat.  
B) Skattekonto  
Ordförande Thomas Nilsson informerar styrelsen aktuellt saldo som är +200 kronor 
på skattekonto. 
C) Styrelsens kommentarer angående de ekonomiska rapporterna.  



Återigen lyftes frågan om att be Compentia att vara klar med siffrorna senast den 
15:e i varje månad. Verksamhetschef får i uppdrag att kontakta Fuat på Compentia.  
 

6. Information: Verksamhetsrapport  
Rapporten gicks igenom av berörda som också svarade på styrelsens frågor, 
rapporten lades sedan till handlingarna.  
 

7. Dialog och information ang. översynen av hur Sveriges folkhögskolor ska organisera 
sig – rapport efter workshop med Strategirådet den 11 mars.  
Styrelsen hade en omfattande och längre diskussion kring den fortsatta processen 
mycket kopplat till RIO:s utskickade arbetsmaterial på deras remissvar på 
Folkbildningsrådet förslag till nytt statsbidragssystem. Styrelsens reaktion på detta 
arbetsmaterial gör att vi ser problematiskt på den fortsatta processen och hur vi ska 
kunna hantera fundamentala skillnader i hur vi ser på viktiga frågor.  
 
Beslut: 
OFI:s styrelse ska ha en punkt vid nästa styrelsemöte där vi avsätter gott om tid att 
diskutera Folkhögskolornas serviceorganisation, FSO:s, uppdrag och vad vi vill med 
FSO.  Vid samma möte ska vi ha en tydlig genomgång om OFI, 
Rörelsefolkhögskolornas intresseorganisation RIO, Folkbildningsrådet FBR och FSO 
och även gå igenom dessa organisationers ekonomiska förutsättningar.  
 

8. Dialog: Genomgång av samtliga handlingar till vår- och årsmötet och stämma av 
årsmötesdagordningen och fastställa vem och hur som gör vad.  
Vi gick igenom samtliga handlingar och beslutade vem som skulle vara föredragande 
på årsmötet.  
 

9. Dialog: Utvärdering av styrelsearbetet 2025 – mål för 2026 
 
Beslut: Vid nästa fysiska styrelsemöte kommer vi att ha detta som en punkt där vi i 
den nya styrelsen fundera på mål för 2026.  
 

10. Beslut: Godkänna årsredovisningen 
Styrelsen beslutade att fastställa årsredovisningen för 2025 
 

11. Beslut: Godkänna verksamhetsberättelsen för 2025 
Styrelsen beslutade att fastställa verksamhetsberättelsen för 2025 
 

12. Dialog: Demokrativillkoren i folkbildningen – hur påverkar dessa våra skolor? 
- Kraven på att redovisa samverkanspart – hur landar det?  
Styrelsen ser inte att de regionägda folkhögskolorna kommer att påverkas särskilt 
mycket.  

 

 



13. Dialog och information: Förslag på nya statsbidragsvillkor till folkhögskolorna – hur 
går vi vidare med OFI:s remissvar 
 
Beslut:  
Den utsedda arbetsgruppen arbetar fram ett utkast som skickas ut till styrelsen för 
att inhämta synpunkter. 
 
Beslut på OFI:s slutgiltiga remissvar tas i OFI:s styrelse senast den 10 april. 

 
14. Dialog: Krav på att alla skolor ska ta fram en avvecklingsplan – hur tänka? 

Styrelsen anser att det är ett rimligt krav att ta fram en avvecklingsplan om en 
folkhögskola avser att avveckla sin verksamhet av olika anledningar. Det är viktigt att 
Folkbildningsrådet får information om detta eller att Folkbildningsrådet uppmanar 
en skola att göra detta då de har identifierat att en skola inte har ekonomiska 
förutsättningar att fortsätta sin verksamhet.   
 

15. Dialog: Konstituerande styrelsemöte – när kan vi ha det? 
Beslut: Vi beslutade att ha den19 mars cirka kl. 14.30 då den nya styrelsen är vald.  
 

16. Datum för kommande styrelsemöten 

På grund av att vi inte har den nya styrelsen på plats så beslutade vi inga datum för 
kommande styrelsemöten.  
 

2027  

Årsmöte 15 april 
 

17. Övriga frågor  
1. Dialog om fyra ansökningar gällande ny folkhögskola och övertagande av 
statsbidrag/sammanslagning från: 
 
- Folkuniversitetet, stiftelsen kursverksamheten vid Lunds universitet om fortsatt 
statsbidrag för Södra folkhögskolan.  
Beslut: 
Styrelsen hade inget att invända.  
 
Vindelns folkhögskola om sammanslagning med Storumans folkhögskola.  
Beslut: 
Styrelsen hade inget att invända.  
 
Folkuniversitetet, stiftelsen kursverksamheten vid Göteborgs universitet om att 
starta Västra folkhögskolan.  
Beslut: 
Styrelsen hade inget att invända.  
 



Grimslövs och Ädelfors folkhögskola om att starta Växjö folkhögskola.   
Beslut: 
Styrelsen hade inget att invända men vill att Annica tar kontakt med Grimslövs rektor 
Erik Engsbråten i denna fråga.  
 
Beslut: 
Verksamhetschef skriver fram OFI:s yttranden på samtliga fyra ansökningar som 
formellt tas på nästa styrelsemöte.  
 
2. Förslag ombud till FSO:s årsmöte – fem stycken plus förslag ledamöter i FSOs 
styrelse, fyra stycken  
Beslut ombud: 
Roger Wärn 
HansOlov Furberg 
Jenny Elander Ek 
Patrik Luth 
Annica Kihlstrand 
 
Beslut FSO styrelse 
Robert Uitto 
Hans Olof Furberg 
Annika Wallenborg 
Lisa Rosander 
 
3. Organisationsöversyn – går vi vidare?  
Beslut: 
Den nya styrelsen får ta ställning hur den fortsatta processen ska ske och om den 
ska ske och då utgår vi från de beslut som fattades vid Strategirådets workshop den 
11 mars.  
 

18. Mötets avslutande 

 
Datum:    Datum: 

     

 
Ordförande Thomas Nilsson  Sekreterare Annica Wallenborg 

   

Datum: 

 
Jenny Elander Ek 

 



 
  
  
 
   


